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СПРАВКА

о состоянии работы по профилактике правонарушений в Мензелинском муниципальном районе Республики Татарстан

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2006 года № 1721-р рабочей группой в составе представителя МВД по РТ Васильева В.Г., Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ Галеевой А.В., Министерства по делам молодежи, спорту и туризму РТ Юсупова Р.Х., Министерства образования и науки РТ Сафоновой Э.Р., Министерства здравоохранения РТ Тазетдинова И.М., ГУФСИН по РТ Гарафутдинова И.Ф. с 21 по 23 октября 2008 года изучена организация деятельности по профилактике правонарушений в Мензелинском муниципальном районе Республики Татарстан.
В целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов местного самоуправления с органами исполнительной власти, расположенными на территории муниципального образования "Мензелинский муниципальный район", при решении вопросов социально-экономического развития, связанных с реализацией Закона Республики Татарстан от 30 декабря 2005 года N 140-ЗРТ "О наделении муниципальных образований государственными, материальными ресурсами и государственными субсидиями для решения вопросов местного значения", постановлением главы Мензелинского муниципального района № 46 от 07.08.2007 года создана Координационная комиссия Мензелинского муниципального  района, председателем которой является глава Мензелинского муниципального района Куприянов Г. Ф. Работа комиссии организована в соответствии с Положением о координационной комиссии, утвержденным постановлением главы района. В координационной комиссии принимают участие депутаты муниципальных образований, главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций района, а так же уполномоченные участковые милиции, руководители правоохранительных органов.

С момента создания координационной комиссии на момент проверки было проведено 21 заседание с приглашением глав сельских поселений, уполномоченных участковых милиции, руководителей правоохранительных органов, предприятий и организаций района.


Материалы совещаний Координационной комиссии  освещались в районной газете «Мензеля».

В целях профилактики правонарушений  решением Совета  Мензелинского муниципального района от 16 марта 2006 года «О комплексной программе по профилактике правонарушений в Мензелинском муниципальном районе на 2006-2008 годы» в сельских поселениях открыто 19 пунктов милиции.

Все пункты милиции в населенных пунктах соответствуют требованиям приказа МВД РФ № 900-2002 года. По линии технической укрепленности имеются наружное табло с указанием фамилии, имени и отчества участкового уполномоченного милиции, дни и часы приема граждан, телефоны УПМ и дежурной части ОВД. Во всех пунктах милиции сделан косметический ремонт. Органы внутренних дел района  обеспечили пункты милиции и население инструктивно-методическими пособиями и юридической литературой. 

Ежедневно ведется прием граждан уполномоченными участковыми милиции и главами сельских поселений. Имеются журналы регистрации граждан, акты, протоколы.

За 2 года в пункты милиции обратились 1611 граждан по различным проблемам профилактики правонарушений.

Проведено 42 дневных, 362 ночных рейда на территориях прилегающих к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности -  школам, клубам. Так же было проведено 8 выездных семинаров, где приглашенные ознакомились с работой уполномоченных участковых милиции и опорных пунктов милиции. Было проведено 11 лекций по вопросам ведения здорового образа жизни, 7  лекций о недопустимости употребления алкоголя и наркотических веществ, 16 занятий по правовой тематике. 

 В районе из общественных организаций действуют 61 уличный комитет, 20 Советов ветеранов, 14 – ДНД, 19 комиссий по работе с несовершеннолетними, 20 женсоветов. Они активно участвуют в общественной жизни подведомственных территорий, помогают в проведении собраний, сходов граждан по вопросам социальной защиты населения, охране общественного порядка и ряде других вопросов. 

Вопросы организации взаимодействия заинтересованных ведомств в вопросах профилактики правонарушений Мензелинского муниципального района ежемесячно рассматривались на заседаниях Координационной комиссии:

Здоровый образ жизни подростков и молодежи, их ориентация на духовные ценности пропагандируется в средствах массовой информации района.

       В районной газете «Минзэлэ» - «Мензеля»  этой теме посвящены специальные полосы «Мы – молодые» , «Выбор молодых», «Патриот» . В них освещены все стороны жизни молодёжи: учеба, отдых, творчество, психологические проблемы, занятость во время каникул, досуг, хобби. Ни одно спортивное мероприятие  с участием подростков  и молодёжи не остается без внимания. 

Например, в 2007 году под рубрикой «Выбор молодых» опубликовано  55 материалов, а за 10 месяцев 2008 года - 58 материалов.

      В 2007 году под рубрикой «Спорт, здоровый образ жизни» опубликовано 32 материала, а  за 10 месяцев 2008 года - 37 материалов.

     В 2007 году под рубрикой «Наркомания, алкоголизм, табакокурение»  опубликовано 15 материалов, а за 10 месяцев 2008 года - 10 материалов.
На страницах газеты  уделяется немалое место и для статей, написанных самими подростками и молодежью, их рассказов и стихов.
        На радио «Минзэлэ дулкыннары» и на «ТВ Информ – Мензеля» тоже систематически выходят передачи, репортажи о жизни молодых и дня молодых. В каждой передаче участвуют сами молодые люди, рассказывают о своих проблемах.

Административная комиссия исполнительного комитета Мензелинского муниципального района РТ создана решением Совета Мензелинского муниципального района РТ №3 от 02.02.2006 года, в состав которой входят 13 человек. 

В 2007 году административная комиссия рассмотрела 1128 административных дела, из них 401 правонарушитель подвергнут административному штрафу, 289 правонарушителей предупреждены, 188 административных протоколов были составлены жителям 11 сельских поселений.

Для ускорения оформления участков умерших физических лиц, а так же за самовольное занятие земельного участка согласно ст. 7.1 КОАП РФ, еженедельно по четвергам на заседаниях административной комиссией были рассмотрены конкретные случаи по физическим и должностным лицам, использующим земельные участки без оформления соответствующих документов (всего 238 случаев).

В целях своевременного внесения арендной платы пользователями земельных участков и уплаты ими земельного налога, на заседание административной комиссии приглашались лица, которых уведомляли на таких комиссиях о соответствующих правонарушениях и предупреждали их о том, что это может быть рассмотрено в дальнейшем как неисполнение муниципальных актов органами местного самоуправления, принятых ими в пределах их полномочий (по ст. 2.6 КОАП РТ) и их дела могут быть направлены мировому судье, в случае, если не будут выполнены соответствующие, предъявленные к ним требования.

Рассмотрены были административные дела злостных неплательщиков коммунальных платежей, так как общий долг неплательщиков превысил 1 млн. 300 тыс. рублей.

На сегодняшний день рассмотрены дела 174-х человек, из них 91 дело передано на рассмотрение в прокуратуру и районный суд.

Каждый такой конкретный случай рассматривался административной комиссией и отделом социальной защиты населения, где жителям дополнительно разъяснялись права и обязанности, составляются графики погашения долгов. Это позволило погасить задолженность на 800 тыс. руб.  

125 административных дел передано для возбуждения исполнительного производства судебным приставам.

Всего наложено административных штрафов по статье 3.5 и 3.6 КОАП РТ на сумму 133 тыс. 100 руб.

254 жителя города получили временное разрешение на складирование строительных материалов, в связи с ремонтом и строительством дома, хозяйственных построек.

С целью улучшения уровня благоустройства, соблюдений чистоты и санитарного состояния города с января 2008 года административная комиссия  поставила перед собой задачу  проинвентаризировать все  улицы города Мензелинска. Еженедельно по четвергам на каждое заседание административной комиссии  приглашались жители улиц города у которых были признаки нарушения ст.3.6 КоАП РТ, а также жители которые должным образом не оформили жилые дома и используемые земельные участки. Кроме этого  рассматривались  вопросы, которые волнуют жителей нашего города – это – проблема благоустройства города, строительство тротуаров, вывоз ТБО, проведение водопровода, ремонт канализации, строительство и ремонт дорог, в то же время члены административной комиссии довели до жителей о необходимости своевременного оформления документов дома, надворные постройки, земельные участки, при необходимости вести новое строительство, снос старых домов и доводятся требования - задания на определенные сроки. Взаимные договоренности оформлялись протоколом делались предписания с указанием сроков исполнения.                       
Таким образом, на сегодняшний день обследованы 34 улицы города Мензелинска и 2086 граждан города получили предписания, о необходимости навести порядок, сделать ремонт фасадов домов, покрасить палисадники, заборы, ворота, фронтоны, крыши, наличники, хозпостройки, обновить номерные аншлаги. В последующем при неисполнении данного предписания к указанному сроку, на граждан города применяются меры административного воздействия, предусмотренные  КоАП  по РТ и РФ.  

За 9 месяцев текущего года было проведено 38 заседаний административной комиссии, в порядке которого было  рассмотрено 2478 административных дел. По результатам рассмотренных дел принимаются такие решения, как предупреждение или штраф. Инвентаризация показала, что из 2922 домов соответствуют требованиям градостраительного кодекса 836 жилых домов и надворных построек с прилегающей территорией, а все остальные жители получили предписания с указанием нарушений и сроков исполнения. Должным образом на момент инвентаризации оформлены 2287 участков, 635 требуют оформления. За текущий период 2008 года оформлено 1138 жилых дома.

Работниками ОВД Мензелинского района было составлено 395 протоколов в отношении 38 населённых пунктов. Все протоколы были рассмотрены на заседаниях административной комиссии с приглашением глав сельских поселений Мензелинского муниципального района РТ. 

На реализацию Комплексной программы по профилактике правонарушений в Республики Татарстан на 2007-2010 годы из федерального бюджета выделено РОВД в 2007 году-55 тыс.рублей, в 2008 году – 75 тыс.рублей. За счет дополнительно полученных доходов в бюджет Мензелинского муниципального района в 2007 году выделено 707,1 тыс.рублей. Указанные средства выделены с учетом поступления в бюджет района штрафов наложенных РОВД. Средства направлены на выплату заработной платы – 65,3 тыс.рублей, ЕСН-11 тыс.рублей, содержание имущества- 79,4 тыс.рублей, прочие услуги - 102,8 тыс.рублей, прочие расходы – 21,9 тыс. рублей, увеличение стоимости основных средств – 237,4 тыс.рублей, увеличение стоимости материальных запасов – 189,3 тыс.рублей. В 2008 году расходы по РОВД предусмотрены и утверждены в расходной части бюджета, всего в сумме 875 тыс.рублей.  Из них по состоянию на 1 октября выделено 402 тыс.рублей, которые направлены на выплату заработной платы – 91,2 тыс.рублей, ЕСН – 11, содержание имущества – 15,4 тыс.рублей, прочие услуги – 24 тыс.рублей, прочие расходы – 21 тыс.рублей, увеличение стоимости основных средств – 118,4 тыс.рублей, увеличение стоимости материальных запасов – 121 тыс.рублей. Кроме того, за счет дополнительно полученных доходов бюджета района в 2008 году на укрепление материально-технической базы выделено 39,6 тыс.рублей. 

Созданы условия для работы участковых инспекторов в сельских поселениях. Предоставлены отдельные кабинеты для полноценного и качественного функционирования инспекторов. Расходы на содержание и укомплектование помещений, проведение мероприятий в 2007 году составили 332, 5 тыс. руб. В 2008 году – 480, 8 тыс. рублей.
Отделом по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета Мензелинского муниципального района на реализацию Закона №6-ЗРТ от 12.01.2007г. и местной муниципальной программы профилактики нарушений  израсходовано

в 2007 г. – молодежная политика – 154,0 тыс.руб. 

                - физкультура и спорт – 172,1 тыс.руб. 

в 2008 г. - молодежная политика – 82,0 тыс.руб. 

                 - физкультура и спорт – 372,5 тыс.руб. 

В 2007 году за  счет республиканского  бюджета в МУ ДЮСШ «Юность» приобретено оборудование на сумму 852,8 тыс.руб. В 2008 году материально-техническая база оснащена на 87,2 тыс.руб. из бюджета РТ, на 39,2 тыс.руб. из внебюджетных средств.

Для финансирования МУ ДЮСШ «Юбилейный» в 2008г.  выделены средства из бюджета РТ. На оснащение  материально-техническая база израсходовано 497,3 тыс.руб.. На базе ДЮСШ «Юбилейный работают 6 спортивных отделений, где занимаются 990 детей:

	Наименование секции
	Сумма затрат, тыс. руб.

	Отделение настольного тенниса
	654,5

	Отделение национальной борьбы
	872,7

	Отделение спортивных игр - волейбол
	872,7

	Отделение спортивная аэробика
	654,5

	Отделение спортивного плавания
	1090,0

	Отделение шахмат
	654,5

	ИТОГО
	4798,9


Кроме того в 2008 г. было проведено 30  спортивно-массовых мероприятий по 6 видам спорта. Расходы составили 74,7 тыс.руб. Сборная команда МУ ДЮСШ «Юбилейный» участвовала в 6 Республиканских соревнованиях и израсходовала  48,0 тыс. руб. 

МУ «Отделом образования» исполнительного комитета Мензелинского муниципального района с целью реализации Закона №6-ЗРТ от 12.01.2007г. и местной муниципальной программы профилактики правонарушений израсходовано в 2007-2008гг. 2279,5 тыс.руб. 

	Год
	Израсходовано всего, тыс.руб.
	в т.ч.из местного бюджета, 
	в т.ч. из внебюджетного фонда

	2007
	992,8
	722,9
	269,9

	2008
	1286,7
	808,0
	478,7


Отделом образования проводится работа по вовлечению учащихся в кружковую деятельность. Для спортивных секций приобретается спортинвентарь.

В период каникул работают пришкольные лагеря, кроме этого летом дети отдыхают в загородном лагере «Солнышко». Здесь организовываются различные мероприятия спортивной, антинаркотической, экологической направленности.  Для отдыха детей в загородном лагере организовано квотирование  путевок для детей-сирот, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В 2007 г. было приобретено 20 путевок на сумму 120 тыс. руб., в 2008г. – 15 путевок на сумму 112,5 тыс. руб. из местного бюджета.

  
Разработан и утвержден план совместных мероприятий отдела образования и отдела внутренних дел по профилактике правонарушений.  В школах района проводятся культурно-массовые, спортивные, туристические, образовательные мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизму и половому воспитанию. В феврале-мае 2008г. в школах района проводился межведомственный  конкурс на лучшую организацию профилактической работы. 
«Отделом культуры» Мензелинского муниципального района на цели реализации программы по профилактике правонарушений израсходовано в 2007г. – 1274,6 тыс. руб., в т.ч.  1234,6 тыс. руб.из местного бюджета, 40,0 тыс. руб. из бюджета РТ, в 2008г. – 1579,4 тыс. руб. из местного бюджета. 

В музеях, библиотеках, клубах района проводятся лекции, мероприятия, выставки для учащихся средних учебных заведений с целью профилактики и предупреждения употребления наркотиков, пьянства, алкоголизма и табакокурения, организация детских театральных представлений и киносеансов. С этой целью проведен ремонт  клубов в 2007 г. на 1274,6 тыс. руб., в 2008 г. на 1570,9 тыс. руб.

      ГБУ "Центром социального обслуживания населения Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан в Мензелинском муниципальном районе оказывается социально-правовая и психологическую помощь молодежи, психолог проводит встречи с учащимися с целью пропаганды здорового образа жизни. На реализацию данной программы по профилактики правонарушений в 2007 г. из местного бюджета израсходовано 150,0 тыс. руб., в 2008 г. – 180,0 тыс. руб.

  
МБУЗ «Мензелинской центральной районной больнице» на реализацию данной программы из бюджета РТ было выделено: в 2007г. - 76,8 тыс. руб., в 2008г. – 114,8 тыс. руб., из местного бюджета 4,0 тыс. руб. Осуществляется освидетельствование на предмет потребления наркотических и психотропных веществ, проводятся профилактические медицинские осмотры учащихся и студентов, проводятся консультации несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН.  Организовываются и проводятся лекции в образовательных учреждениях с целью профилактики и предупреждения употребления наркотиков, пьянства, алкоголизма и табакокурения. 

На основании пункта 7 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.12.2005 года № 616 «О мерах по обеспечению государственного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории РТ», руководителем исполнительного комитета Мензелинского муниципального района было издано постановление № 22 от 03.02.2008 года «Об определении прилегающих территорий, на которых не допускается продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15%». Данным постановлением были определены объекты и территории, прилегающие к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности, на которых в соответствии с законодательством не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15%. 

Это следующие объекты:

1. Автовокзал (г. Мензелинск, ул. Челнинский тракт, 3) и прилегающая территория на расстоянии 200м от границ наружных стен здания автотранспортного предприятия

2. Центральный рынок (г. Мензелинск, ул. М Джалиля, 12) и прилегающая территория на расстоянии 200м от железобетонного ограждения по периметру

3. Школы города, районный дом культуры, спортивные сооружения (ДЮШС «Юбилейный», «Юность»), Дом детского творчества - территория на расстоянии 200м от границ наружных стен зданий

Изучена работа участковых уполномоченных милиции непосредственно на обслуживаемых административных участках, инспекторов ПДН, оказана практическая помощь в организации работы и устранении выявленных недостатков. 
После ознакомления с соответствующими документами установлено следующее.

В соответствии с рекомендациями МВД РТ (решение коллегии МВД РТ №1 КМ от 19.01.2006г. и требование приказа МВД РФ №19 от 17.01.2006г.) в Мензелинском ОВД, совместно с заинтересованными сторонами, разработана Комплексная программа по профилактике правонарушений в районе на 2006-2008г.г., 

Программа принята на сессии районного совета и утверждена решением № 2 от 16.03.2006г. Контроль за выполнением программы возложен на председателя постоянной комиссии по охране правопорядка, национальным, социально-культурным вопросам Садыкова Р.М. Программой установлены конкретные сроки исполнения запланированных мероприятий и ответственные за их проведение, отражены основные мероприятия для создания системы профилактики правонарушений.
Согласно п. 1.19 Комплексной программы профилактики правонарушений в Мензелинском муниципальном районе (п.2.5 Закона № 6 ЗРТ от 12.01.2007 г.)  между исполкомом района и Мензелинским ОВД заключено соглашение о перечислении штрафных сумм, налагаемых за административные правонарушения, поступающих в бюджет района на специальный счет ОВД. За 9 месяцев т.г. выделено 347 тысяч рублей (согласно финансовой отчетности, были  приобретены канцелярские товары, оргтехника).
 Координация деятельности субъектов профилактики правонарушений возлагается на Межведомственную комиссию по профилактике правонарушений (МВКПП) (создана постановлением руководителя исполнительного комитета Мензелинского муниципального района РТ Шагалиевым И.Т. от 28.12.2006 г. № 31). В 2008 году проведено 6 заседаний комиссии. 
Вопросы взаимодействия всех субъектов профилактики правонарушений обсуждаются на заседаниях координационного совещания правоохранительных органов при прокуратуре города, которые проходят один раз в квартал. Принимаются конкретные решения по работе субъектов профилактики правонарушений.

 Ведётся определённая работа по исполнению Указа Президента РТ от 24.05.2000 года № УП-369 «О дополнительных мерах по усилению охраны общественного порядка в Республике Татарстан» и постановления Кабинета Министров РТ от 20.07.2000 года № 528 «О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности участковых инспекторов милиции и уровня их социально правовой защиты». С момента выхода Указа Президента РТ № 369-2000 года, УУМ администрацией города и района выделено 1 квартира, 1 служебная автомашина, 3 компьютера и 1 ксерокс. За счет глав сельских поселений в 2007 году проведены косметические ремонты СП в УПМ д. Урусово (4000 рублей), д. П. Байляр (2500 рублей), д. В. Такермень (2000 рублей) д. Наратлы Кичу (5000 рублей), д. Кузембетьево.
Постановлением главы муниципального района от 15.01.2007 г. № 3 образована межведомственная антитеррористическая комиссия района. Утверждено положение и состав комиссии. В 2007 году проведено 3 заседания, за истекший период т.г. всего 1 заседание.
Во исполнение Закона № 144-ЗРТ от 30.12.2005 года «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан по образованию и организации деятельности административных комиссий» решением совета Муниципального района РТ от 02.02.2006 года № 3 создана административная комиссия. Председателем комиссии является руководитель исполнительного комитета Шагалиев И.Т. Необходимо отметить, что план работы административной комиссии детально конкретизирован по мероприятиям, срокам исполнения и ответственным исполнителям. Заседания комиссии проходят еженедельно, по четвергам. За 9 месяцев 2008 года рассмотрено 2478 административных протоколов. Наложено штрафных санкций на сумму 49600 рублей, взыскано на сумму 15300 рублей.  Нареканий по качеству предоставляемых материалов из ОВД у председателя комиссии нет.

 Итоги работы административной комиссии ежеквартально заслушиваются у  Главы муниципального района.

Председателем КДН и ЗП является заместитель руководителя исполнительного комитета муниципального района А.П. Беспалов, ответственным секретарем- Ландыш Л. А., заседания комиссии проходят 2 раза в месяц. За 9 месяцев т.г. на 14 заседаниях КДН рассмотрено административных материалов  на несовершеннолетних- 52, на законных представителей несовершеннолетних - 99. Наложено штрафных санкций  на сумму  22 400 рублей.  

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан №266 от 23.04.2008 года «Об организации отдыха оздоровления, занятости детей молодежи в 2008 году», в целях реализации государственной политики в области защиты  детства, создания необходимых условиях для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, обеспечения  их занятости  в период летних каникул 2008 года было принято постановление руководителя Исполкома Мензелинского муниципального района № 285 от 15.05.2008 года. 

В 2008 году была организована работа 23 пришкольных лагерей с охватом 1577  детей и 2 загородных лагеря: лагерь «Солнышко» (3 смены по 60 детей), лагерь «Колосок» специальной коррекционной школы - интернат ( 3 смены по 90 детей) Из местного бюджета выделено средства для детей из группы риска, которые смогут отдохнуть в лагере «Солнышко» бесплатно. В первую смену отдохнули 10 детей группы риска, в которую вошли дети- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из неполных, многодетных, малообеспеченных семей, а так же дети, состоящие на учете в КДН, ПДН.  

В СПДП «Тургай» на период каникул была создана реабилитационная группа из 18 человек для прохождения профилактического курса лечения.

 10 детей и семей, состоящих на социальном патронаже, были направлены в оздоровительный лагерь «Раздолье» г. Чистополь. 20 детей из малообеспеченных семей были направлены для оздоровления в санаторий «Варзи-Ятчи»  республика Удмуртия.

 В целях профилактики преступности среди несовершеннолетних подростков из неблагополучных семей, оказания материальной и моральной помощи в Мензелинском муниципальном районе, распоряжением  руководителя исполнительного комитета   № 29  от 07.04.2008 г. «Об организации  шефства над несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП и ПДН» за 44 несовершеннолетними закреплены  руководители организаций и  предприятий города. 
  Взаимодействие органов здравоохранения, социальной защиты и внутренних дел по вопросу своевременного выявления и оповещения суицидальных наклонностей у детей и подростков в Мензелинском муниципальном районе организована в полном объеме. Психологом ОСПСД разработана программа по профилактике, диагностике и коррекции суицидального поведения подростков, которая используется в работе с молодежью. При выявлении таких случаев отдел внутренних дел или здравоохранение своевременно оповещают органы образования и  соц.защиты. Психологи ОСПСД совместно с наркологом Мензелинского ЦРБ организуют  реабилитирующую и профилактическую работу. С Результатом взаимодействия органов образования, социальной защиты, здравоохранения и ОВД по вопросам профилактики выявления суицидальных наклонностей у детей и подростков явилось то, что в 2008 году не выявлено ни одного случая суицида

  Пунктом 2 статьи 7 «Стимулирование работодателей» Закона № 60-ЗРТ от 24 июля 2006 года «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» предусмотрено, что органы местного самоуправления за счет средств местных бюджетов самостоятельно решают вопросы стимулирования работодателей, выделяющих или создающих рабочие места в соответствии с установленными квотами и количеством резервируемых рабочих мест и трудоустраивающих на эти рабочие места инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите.

 Для обеспечения дополнительных гарантий по трудоустройству граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы, в том числе для несовершеннолетних и граждан, освободившихся из мест лишения свободы в соответствии с Постановлением КМ РТ от 07.02.2003 г. №78 проводится работа по трудоустройству граждан, особо нуждающихся в социальной защите. Согласно действующего законодательства квотирование рабочих мест проводится только для инвалидов по постановлению Министерства труда. Для лиц, освобожденных из мест лишения свободы, предусмотрено  резервирование рабочих мест в трудовых коллективах по постановлению главы муниципального района на каждый год. За 2008 год предусмотрено резервирование рабочих мест на 25 человек, особо нуждающихся в социальной защите. За истекший период т.г. при содействии УУМ трудоустроено, из числа состоящих на учете 16 человек, в 2007 году 10 человек.  

По итогам 9 месяцев 2008 года на территории муниципального района несовершеннолетними совершено 17 преступлений, за аналогичный период прошлого года-20.

      Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, составил  9,7% (АППГ –10,6 %),по  РТ 5,9 %. В общественных местах несовершеннолетними совершено - 4 (АППГ-0 ), на улицах-4 (АППГ-0 ), в составе группы- 11  (АППГ-10).  

        В целях активизации работы с несовершеннолетними «особой» категории начальником ОВД издан приказ от 20.12.2007 года № 559 «О закреплении шефов-офицеров ОВД за несовершеннолетними состоящие на профилактическом учете в ПДН» осужденных к условной мере наказания. 

  На учете в ПДН ОВД состоит 65  несовершеннолетних, из них 11  осужденных к условной мере наказания, 43 неблагополучных семей.
 За 9  месяцев 2008 года инспекторами ПДН прочитано 310 лекций,  организовано 28  выступлений в средствах массовой информации.

 Совместным решением руководителя отдела образования и начальника ОВД от 31 июля 2008 года за специальной коррекционной школой-интернатом  и ПЛ №52закреплен школьный инспектор мл. лейтенант милиции  А.И. Ахметзянова. В фойе школ оборудованы уголки школьного инспектора, рабочее место в обоих учебных заведениях находятся в кабинете завуча по воспитательной работе. У администрации школы замечаний по работе школьного инспектора нет.
В соответствии с распоряжением КМ РТ от 31.12.98г. №983-Р «О создании Республиканского центра молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «Форпост»», Главой муниципального района  принято постановлением от 20.09.2002г. №306 «О создании Центра молодежных формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ» Мензелинского района РТ». Директором Центра назначен сотрудник отдела по делам молодежи, спорта и туризма И.М. Елхова, рабочий кабинет которой  располагается в здании Мензелинского ОВД. В целях взаимодействия и координации работы по данному направлению деятельности от Мензелинского ОВД закреплен заместитель начальника ОУУМ Белянинов И.П. 

В районе функционируют 11 молодежных формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ» общей численностью 81 человек, во всех учебных заведения города и района созданы отряды профилактики правонарушений - 11, общей численностью 81 человек. При их содействии раскрыто 1 преступление и выявлено 68 административных правонарушений. 
Постановлением руководителя Исполнительного комитета Мензелинского муниципального района от 29.06.2007 года за № 300 «О создании добровольных народных дружин и выделении автомашин от организаций, предприятий и учреждений города для дежурства при Мензелинском ОВД» на всех предприятиях города созданы ДНД. Согласно  графика предприятия еженедельно выделяют автомашину и своих работников в количестве от 5 до 7 человек. Члены ДНД используются в основном как понятые.  В районе имеется 44  отряда ДНД, общей численностью 312 человек.  В городе насчитывается  26 отрядов ДНД. По итогам 9 месяцев 2008 года  при участии ДНД раскрыто  10 преступлений, выявлено 310 административных правонарушений. Стоит отметить, что только  у 10 %  имеются удостоверения.  

 В сельских поселениях ДНД дежурят совместно с сотрудниками ОВД во время проведения массовых мероприятий в их районе. Удостоверений ни у одного члена ДНД нет.  

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Мензелинского муниципального района (далее КДН и ЗП) создана постановлением руководителя исполнительного комитета Мензелинского муниципального района № 4  от 27.06.2006 г. в состав комиссии входят 12 человек (представители всех субъектов профилактики: отдел образования, отдел молодежи, социальная защита, центральная районная больница,  ПДН, отдел культуры,  центр занятости населения ). План работы КДН и ЗП на 2008 год имеется. За 9 месяцев 2008 г.  было проведено 14 заседаний КДН.  (Повестки заседаний прилагаются).  
На заседаниях  комиссии введется  работа по устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  по результатам административных дел выносились такие решения как постановка на учет, штраф, предупреждение, а также  представления на имя руководителя  учреждения для принятию в установленный  законом срок мер по устранению выявленных нарушений.

Комиссией по делам несовершеннолетних  был проведен анализ социальной и криминогенной ситуации города. Секретарем КДН проведен сбор сведений  с учебных заведений,  а также организован выезд  по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, КДН, органов опеки и попечительства, соц.защиты для выяснения занятости несовершеннолетних  в летний период (на каждый месяц).  В необходимых случаях принимались меры по привлечению детей по организованным формам труда и отдыха.

В 2008г. рассмотрено административных материалов на несовершеннолетних- 52, на родителей и законных представителей  - 99. Наложено 52 штрафа на сумму  22 400 рублей на несовершеннолетних и 50 штрафов на родителей - на сумму 9 800 рублей.

      В Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН состоят 21 несовершеннолетних  подростка из них:

 
15- учащихся школ

 3- учащихся  ПУ


1- учащийся техникума

1- учащийся колледжа

1 - не учится, не работает

2 – работающий

В 2008 г. на заседаниях Комиссии рассмотрены вопросы: организация летней занятости несовершеннолетних, проведение операции «Подросток», заслушивание  работы проводимую в учебных заведениях по профилактике правонарушений, состояние преступности за 9 месяцев текущего года, заслушивание выступления представителя прокуратуры по вопросу понятий реальной угрозы жизни и здоровью ребенка. 

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан №266 от 23.04.2008 года «Об организации отдыха оздоровления, занятости детей молодежи в 2008 году», в целях реализации государственной политики в области защиты  детства, создания необходимых условиях для организации отдыха и оздоровления детей и молодежи, обеспечения  их занятости  в период летних каникул 2008 года было принято постановление руководителя Исполкома Мензелинского муниципального района № 285 от 15.05.2008 года. 

В 2008 году была организована работа 23 пришкольных лагерей с охватом 1577  детей и 2 загородных лагеря: лагерь «Солнышко» (3 смены по 60 детей), лагерь «Колосок» специальной коррекционной школы - интернат ( 3 смены по 90 детей) Из местного бюджета выделено средства для детей из группы риска, которые смогут отдохнуть в лагере «Солнышко» бесплатно. В первую смену отдохнули 10 детей группы риска, в которую вошли дети- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из неполных, многодетных, малообеспеченных семей, а так же дети, состоящие на учете в КДН, ПДН.  

В целях профилактики преступности среди несовершеннолетних подростков из неблагополучных семей, оказания материальной и моральной помощи в Мензелинском муниципальном районе имеется распоряжение  руководителя исполнительного комитета   № 29  от 07.04.2008 г. «Об организации  шефства над несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН иЗП и ПДН» всего из  числа руководителей было закреплено  44 несовершеннолетних подростка.  Секретарем КДН собрана  информация  о проделанной работе 

Организация взаимодействия органов образования, социальной защиты, здравоохранения и ОВД.

Взаимодействие органов здравоохранения, социальной защиты и внутренних дел по вопросу своевременного выявления и оповещения суицидальных наклонностей у детей и подростков в Мензелинском муниципальном районе организована в полном объеме. Психологом ОСПСД разработана программа по профилактике, диагностике и коррекции суицидального поведения подростков, которая используется в работе с молодежью. При выявлении таких случаев отдел внутренних дел или здравоохранение своевременно оповещают органы образования и  соц.защиты.Психологи ОСПСД совместно с наркологом Мензелинского ЦРБ организуют реабилитирующую и профилактическую работу. С результатом взаимодействия органов образования, социальной защиты, здравоохранения и ОВД по вопросам профилактики выявления суицидальных наклонностей у детей и подростков явилось то, что в 2008 году не допущено ни одного случая суицида. 
В целях реализации требований Указа Президента РТ №369 от 24.05.2000г., Постановления КМ РТ №528 от 20.07.2000г., приказа МВД РФ №900-2002г., указаний МВД РТ в ОВД издан приказ №314 от 26.07.2008г. «О закреплении административных участков, за участковыми уполномоченными милиции».  Согласного данному приказу, за всеми Советами сельских поселений закреплены УУМ.
        Исходя из особенностей района, состояния оперативной обстановки, территория  Муниципального района разделена на 23 административных участка, из них 6 участков находятся в городе,  17- в районе. 

В настоящее время в районе функционируют  19 сельских поселений. Нагрузка на 1 УУМ составляет  1 434 человек.

В г. Мензелинске созданы  2 ОПОП, которые соответствует всем предъявляемым требованиям.  В каждом ОПОП созданы советы общественности, которые ежемесячно проводят заседания. За каждым ОПОП  закреплены шефы-предприятия. 
 У УУМ имеются внештатные сотрудники милиции в количестве 51 человек, которые оказывают содействие в раскрытии преступлений и выявлении административных правонарушений. С  их участием за 9 месяцев 2008 года  раскрыто – 21 преступление, задержано 151 административных  правонарушителей. 

В районе имеется 19 УПМ, которые все соответствуют предъявляемым требованиям. 
Вся проводимая в муниципальном районе работа по профилактике правонарушений повлияла на снижение уровня преступности с  263 в  2007 году на 232 в 2008 году, снизилась рецидивная преступность с 69  на 53, уменьшилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 45 до 37,  подростковая преступность снизилась с 20 до 17.  
Согласно план-заданию по изучению состояния работы по профилактике правонарушений в Мензелинском муниципальном районе РТ, в целях контроля организации и деятельности по комплексной профилактике правонарушений, и оказания практической помощи в устранении недостатков 22.10.-24.10.2008г. члены комиссии посетили: МОУ СОШ №2, МОУ СОШ №3, кадетскую школу- интернат, «Дом детского творчества» г.Мензелинска, Коноваловскую среднюю общеобразовательную школу Мензелинского района. Изучено состояние документации и внедрение Закона РТ №6- ЗРТ  «Об утверждении комплексной программы по профилактике правонарушений в РТ на 2007-2010 гг.» в практическую деятельность  на базе муниципальных образовательных учреждений г.Мензелинска и информационно- методического центра Мензелинского муниципального района.

В ходе проверки было выявлено:

Информационно-методический центр Мензелинского муниципального района 2 раза в течение учебного года организует городские семинары для педагогов, инструктивно- методические совещания для заместителей директоров по воспитательной работе и круглые столы для родительской общественности в школах (по графику) по вопросам ведения здорового образа жизни, недопустимости употребления алкоголя и наркотических веществ. Темы мероприятий проведенных в 2007-2008 уч. году «Социальное партнерство школы в становлении личности», «Эффективность воспитательной работы в школе», «Воспитание социально- ориентированной личности в современной школе».

Во всех проверенных учебных заведениях имеются спортивные залы, которые находятся в удовлетворительном состоянии. Занятия в спортивных залах проводятся согласно школьному расписанию. В вечернее время в спортивных залах организована работа спортивных секций: волейбол, баскетбол для учащихся школы и молодежи, проживающей на территории района и сельского поселения. Все спортивные секции бесплатные. 

В зимний период на территориях школ функционирует общим количеством 12 хоккейных коробок. Каждая школа имеет хоккейную команду, которые принимаю участия в районных, межрайонных и зональных играх. Высокая результативность по зимним видам спорта в школах №1, №2, №3, Кадряковской СОШ, Верхнетакерменской ООШ (команда юношей и девушек), Кузембетьевской СОШ и Урусовской СОШ. Особое внимание в организации спортивного досуга детей и молодежи г.Мензелинска отдается развитию шахмат. На базе школы №3, «Дом детского творчества», спортивного комплекса «Юбилейный» организованы и успешно работают шахматные секции с привлечением 104 подростков. Высокие результаты показывают ученики тренера, учителя высшей квалификационной категории, победителя по ПНПО Галлямовой Назимы Наиловны.

Большой интерес у школьников и их родителей г.Мензелинска вызывают занятия в хореографических кружках. Самыми результативными являются хореографические коллективы МОУ СОШ №3 «Умырзая» и городской гимназии «Уен». Общее количество участников хореографических кружков по городу составляет 350 школьников.

Огромную помощь школам Мезелинского района в организации свободного времени учащихся, пропаганде здорового образа жизни оказывают  кружки и спортивные секции при «Доме детского творчества», спортивном комплексе «Юбилейный» и ледовом дворце «Юность».

В связи с оптимизацией бюджетных средств количество ставок по дополнительному образованию доплата учителям физической культуры были сокращены. Однако, работа спортивных секций при школах сохранилась, за счет организации дополнительных выплат педагогам за внеклассную работу через «Дом детского творчества».

Трудоустройство несовершеннолетних в свободное от уроков и каникулярное время организовано по двум направлениям: производственная практика на пришкольных участках, мини- фермах и организация трудовых бригад на базе центра труда и занятости населения. В период летних каникул 2008г. 287 школьников  в возрасте от 14до 17 лет работали в трудовых бригадах при ООО «Лига», Мензелялес, МПП, «Диалог». За один месяц работы школьники получили заработную плату в размере около 1400 рублей.

На основании постановления исполкома Мензелинского района на базе ПУ №52 г.Мензелинска 1 сентября 2008г. была открыта кадетская школа для учащихся 5-11 классов с общим количеством 123 человека (90 юношей и 33 девочки). Основная категория этот дети из социально незащищенных семей. В школе организованы учебные классы, учащиеся имеют специальную форму, 4 разовое питание и проживание школьников из дальних населенных пунктов в общежитии. Учебные занятия проходят до 14ч.30м., затем начинаются занятия по программе дополнительного образования: посещение спортивных секций при спортивном комплексе «Юбилейный», ледовом дворце «Юность», кружков при «Доме детского творчества», занятия в аэроклубе.

В планах воспитательной работы кадетской школы особое внимание уделяется профилактике правонарушений и асоциальных явлений среди учащихся и родителей.

По вопросам своевременного выявления суицидальных наклонностей у детей и подростков в целях предотвращения фактов самоубийства информационно- методическим центром Мензелинского муниципального района была организованна профилактическая работа в форме родительских собраний и реабилитационных мероприятий с учащимися склонными к суициду на базе всех учебных учреждений города с привлечением психолога из реабилитационного центра «Умырзая» и  медицинских работников ЦРБ.

Органы опеки и попечительства  исполнительного комитета Мензелинского муниципального района работу осуществляют согласно утвержденному плану. Заседания органы опеки и попечительства  проводятся 2 раза в месяц совместно с КДН, с отделом социальной защиты, ПДН, отделом по делам молодежи спорту и туризму. Рассматриваемые вопросы: выполнение обязанностей лицами заменяющих родителей по отношению к несовершеннолетнему, лишение родительских прав, выездные рейды в неблагополучные семьи, устройство детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации в детский приют «Тургай», просветительская работа со студентами педагогического колледжа.

В учебных заведениях района созданы и функционируют 9 отрядов профилактики правонарушений: СОШ №1, №2, №3, городская гимназия, Коноваловская СОШ, Кузембетьевская СОШ, Матвеевская СОШ, Старомазинская СОШ, Николаевская СОШ. Каждый отряд имеет свой план работы, ведется профилактическая работа среди учащихся школы. Общее количество школьников в профилактических отрядах составляет 68 человек.

В рамках шефской помощи ежегодно попечительским советом школы возглавляемой руководителем «Татэнерго»  Фардеевым И.Р.  коррекционной школы-интернат оказывается материальная помощь, направленная на ремонт школьных помещений, самого здания, укрепление материальной базы. Руководители городских организаций приняли активное участие в акции «Помоги собраться в школу». К 1 сентября все учащиеся получили подарки.

В целях профилактики по работе с современными неформальными организациями информационно- методическим центром Мензелинского муниципального района проведена разъяснительная работа с заместителями директоров по воспитательной работе школ. В свою очередь на местах школьная администрация и  классные руководители проводят беседы на этически- моральные темы с родителями и учащимися.

Материально-техническая база в учебных заведениях и учреждениях дополнительного образования находиться в удовлетворительном состоянии. Ежегодно администрация района выделяет спортивный инвентарь школам. 2007г. школы района получили теннисные столы, 2008г. класс- комплект лыж, баскетбольные, футбольные, волейбольные мячи. Однако необходимо усилить материальную базу по оснащенности спортивным инвентарем школы. Также необходимо изыскать средства для капитального ремонта спортивных залов в школах.

Трудоустройство граждан, освобожденных из учреждений исполнения наказания, осуществляется в соответствии с законодательством о занятости населения и указанная категория граждан пользуется всем спектром услуг, оказываемых центром занятости населения. 

Учитывая специфику лиц, освобожденных из учреждений исполнения наказания, для данной категории граждан предусмотрены соответствующие исключения в части предоставления обязательных документов для постановки на учет, упрощающие работу с ними.


Лица, освобожденные из учреждений исполняющих наказание и прибывшие на место жительство в Мензелинский район РТ, при отсутствии у них паспорта и трудовой книжки, предъявляют справку об освобождении из учреждения исполнения наказания.

За 2007 год в центр занятости населения из учреждений исполнения наказания поступило 13 сообщений об освобождении и возможности досрочного освобождения в случае трудоустройства из колонии лиц, отбывающих наказание и пребывающих на постоянное место жительство в Мензелинский район. За  10 месяцев 2008  года в центр занятости населения из учреждений исполнения наказания поступило восемь сообщений об освобождении. За данный период соответственно, освобождены и вернулись в Мензелинский район на постоянное место жительство  в 2007 году 44 человека, в т.ч. 32 – условно досрочно, 12 – полностью отбыв наказание, за десять месяцев 2008 года - 39, в том числе 18 - условно досрочно. Однако за данный период в центр занятости обратились: 2007 год – 12 , за 10 месяцев текущего года – 14 человек, освобожденных из учреждений исполнения наказания. 

На сегодняшний день из 130 человек отбывших наказание и условно осужденных в процессе трудоустройства находятся 40 человек, остальные через центр занятости трудоустроены в г. Набережные Челны: ООО «Камазметаллургия», автосборочном цехе, прессово-рамном заводе КАМАЗа. На этих предприятиях с центром занятости заключен договор о квотировании рабочих мест для данной категории людей. 7 человек, приговоренных к исправительным работам, работают в Мензелинском районе на Маслосыродельном комбинате, Управляющей компанией, с-зе «Воровском», ООО «Лига», приюте «Тургай». Психологическую помощь нуждающимся оказывает психолог Муслюмовской межрайонной уголовно-исполнительной инспекции. 

В целях делового сотрудничества по трудоустройству лиц, освобожденных с мест лишения свободы, между центром занятости населения и ГУ ИЗ-16/4 ГУФСИН России по РТ заключено соглашение, которое предусматривает трудоустройство, возвращенных с мест лишения свободы в Мензелинский район, а также оказание поддержки и помощи руководству учреждения  по  профориентационной работе .В настоящее время в центре занятости населения состоят на учете два человека, вернувшиеся отбыв наказание с мест лишения свободы, которые при первой возможности будут трудоустроены (поставлены на учет в сентябре-октябре 2008 года).

 
Работа центра занятости населения Мензелинского муниципального района РТ  по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет  как в свободное от учебы так и каникулярное время осуществлялась в  соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2008г. №  226 «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи в 2008 году» и постановлением Исполнительного комитета Мензелинского муниципального района РТ от 26.05.2008г. № 316  «О квотировании рабочих мест по организации летнего труда учащихся в возрасте от 14 до 18 лет в 2008 году». Указанными постановлениями было предусмотрено трудоустройство 250 подростков.  Приоритетным правом пользовались дети, находящиеся в учреждения социального обслуживания, малообеспеченных и неблагополучных семей, дети-сироты из коррекционной школы- интернат

В т.ч.         дети – сироты – 16 ,

                   оставшиеся без попечения родителей - 45 , 

                    одиноких родителей – 17, 

                    неполных семей – 85, 

                    многодетных семей – 55,

                    неблагополучных семей – 6 . 

Итого 164, что составляет 65 % от общего количества трудоустроенных.
10 детей, в том числе 6 - состоящие на учете в КДН и 4 – по ходатайству отдела социальной помощи семье и детям при отделе социальной защиты населения Мензелинского района. С 1 января 2008 года при отделении социальной помощи семье и детям, начал работать межведомственный консилиум системы социального патронирования детей, находящихся в социально опасном положении. На заседаниях консилиума рассматриваются злободневные вопросы, касающиеся социальной защиты детей, принимаются решения по лечению родителей от алкоголизма, трудоустройство их на предприятиях и  организациях района. В результате по предложению этого органа за 10 месяцев 2008 года центром занятости трудоустроено 7 безработных граждан, имеющих несовершеннолетних детей. 

      На 20.10.08г. по району заключено десять договоров с предприятиями и организациями, что позволило трудоустроить по району   251 учащегося общеобразовательных школ, выплатить из федерального бюджета – 95758,4 руб. из бюджета РТ – 100169,36 руб.

 
В соответствии с Законом Республики Татарстан от 24 июля 2006 года № 60-ЗРТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» постановлением Министерства труда,  занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 22.12.2007г.  № 3 «Об установлении организациям, расположенным на территории Республики Татарстан квоты для трудоустройства инвалидов и количества резервируемых рабочих мест для трудоустройства инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите на 2008 год» количества резервируемых рабочих мест  для инвалидов  по профессиям наиболее подходящим для их трудоустройства и граждан, особо нуждающихся в социальной защите в организациях, расположенных на территории Республики Татарстан на 2008 год»  зарезервировано 3 рабочих места. 

Установленные  квоты на 2008 год выполнены.

В рамках Программы содействия занятости Мензелинского  района РТ на 2008 год, согласованной с Главой Мензелинского муниципального района РТ и утвержденной Министром труда и занятости РТ, с целью профилактики беспризорности, безнадзорности несовершеннолетних и совершаемых правонарушений, а также получения ими профессиональных навыков, адаптации к трудовой деятельности предусмотрено временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы и каникулярное время. По состоянию на 20 октября 2008г. года центром занятости трудоустроено 251 подросток. 

В целях профилактики правонарушений и в этих целях для более полного обеспечения занятости трудоспособного населения муниципального района и во исполнение Соглашения, заключенного Министром труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан с крупными промышленными предприятиями по обеспечению их кадрами за счет близлежащих районов, центр занятости, совместно с кадровыми службами заводов КамАЗа: Кузнечным, Литейным и Прессо-раммным организовал трудоустройство безработных граждан города и района  по вахтовому методу. В результате в настоящее время на этих заводах трудятся свыше 1000 человек. 

     Благодаря продуктивной работы руководства муниципального района по социально-экономическому развитию района, созданию дополнительных рабочих мест и эффективной работы ГБУ «Центр занятости населения Мензелинского района» численность безработных граждан, состоящих на учете в центре занятости населения по безработице составляет 78 человек. Уровень регистрируемой безработицы согласно доведенного индикатора при 1,2 % составляет 0,59 %, а от занятости граждан напрямую зависит состояние преступности в районе. 

Отделом социальной защиты МТЗиСЗ РТ в Мензелинском муниципальном районе организован и ведется мониторинг социальной ситуации, выявление и дифференцированный учет семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в социальной поддержке.

Причиной неблагополучия семей является рост числа лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, аморальное поведение молодых мам, безответственное отношение к своим родительским обязанностям. Несмотря на оказываемую государственную помощь, появилась категория экономически активного населения, которая не способна самостоятельно обеспечить необходимый уровень благосостояния, по независящим от них причинам.

Кроме того отрицательно сказывается расположение района вблизи г.Наб.Челны. Многие неблагополучные семьи обменивают свои благоустроенные квартиры в Челнах на ветхое жилье в г.Мензелинске и селах района. Большую часть неблагополучных семей района составляют именно приезжие семьи.

По итогам 2007 года на учете в учреждениях социальной защиты в Мензелинском муниципальном районе состоят 73 семьи и 117 несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении. Из многодетных семей – 58, из неполных –18 семей.

По состоянию на 01.10.2008 года  на учете состоят 53 семья и 85 несовершеннолетних, находящихся в социально – опасном положении. Из многодетных семей – 30, из неполных –13 семей.

Одно из направлений работы с несовершеннолетними, находящихся в трудной жизненной ситуации является организация культурно-массовых мероприятий. В 2008 году 21 ребенок из патронируемых семей отделения социальной помощи семье и детям 2 раза в неделю посещают спортивные секции (бассейн, теннис, волейбол, шахматы). Воспитанники социального приюта в 2008 году 1 раз посетили дельфинарий г.Наб.Челны, 4 раза ледовый дворец, 6 раз бассейн.

Одно из основных направлений в деятельности Отдела социальной защиты МТЗиСЗ РТ и подведомственных учреждений – профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. Работа осуществляется в соответствии с законом РФ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 г. №120-ФЗ, законом РТ «Об утверждении комплексной программы по профилактике правонарушений в Республике Татарстан на 2007-2010 годы» от 12.01.2007 года, инструктивного письма МСЗ РТ «Об усилении мер по профилактике детской безнадзорности» (письмо от 21.02.2002 г. №13-09/374), отраслевого Приказа «О мерах по совершенствованию деятельности органов социальной защиты по профилактике беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних» от 13.03.02 г. №25.

Отдел социальной защиты в решении проблем безнадзорности несовершеннолетних тесно взаимодействует со всеми органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Организованы межведомственные рейды с участием специалистов отдела, секретаря  КДН и ЗП, методиста органа опеки и попечительства, инспектора ПДН РОВД, специалистов отдела по делам молодежи и спорта, ГБУ СПДП «Тургай».

Всего в 2008 году  проведено 6 рейдов. Результат работы:

-  с 24 семьями проведены профилактические беседы;

- 3  детей через КДН и ЗП были  устроены в социальный приют для детей и подростков «Тургай» в Мензелинском муниципальном районе;

-  2 семьям   было оказано содействие в оформлении инвалидности.

Сигналы и информация поступают от граждан сел, школ, организаций и учреждений района. По результатам рейдов семьи и дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, ставятся на социальный патронаж. Это особая форма работы, которая основана на долгосрочных индивидуальных программах реабилитации, учитывающих специфику конкретной семейной ситуации. Специалистами отдела в 2008 году организовано 7 выездов (по 8 семьям).

Мероприятия, проводимые в год благотворительности, в год семьи направлены на решение социально-экономических проблем, социальную поддержку детей, инвалидов и престарелых граждан, других социально незащищенных категорий населения, развитие и укрепление материальной базы учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты, культуры и спорта.

Принято постановление Главы района «О создании Попечительского совета при Главе Мензелинского муниципального района для координации благотворительной деятельности на территории района» от 30.12.2006г. № 794    утверждены Положение о попечительском совете и перечень основных мероприятий.

Разработан единый реестр, нуждающихся в помощи, включающий малообеспеченные семьи, одинокие малообеспеченные пожилые граждане, ветераны ВОВ, инвалиды, дети-сироты и дети, находящиеся под опекой, многодетные семьи, приемные семьи, дети, нуждающиеся в дорогостоящем лечении.

В рамках межведомственного взаимодействия и реализации районной программы «Комплексные меры профилактики правонарушений в Мензелинском районе Республики Татарстан на 2006-2008 годы» специалистами отдела социальной защиты проведено в 2008 году – 6 семинаров по проблемам приемных семей, организации отдыха и оздоровления детей и подростков, по вопросам жизнеустройства людей пожилого возраста, ликвидаторов последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, по обеспечению льготными лекарственными препаратами. 

На 01.10.2008 г. отделом социальной защиты МТЗиСЗ РТ в Мензелинском муниципальном районе были подготовлены и направлены в КДН и ЗП исполнительного комитета Мензелинского муниципального района 3 ходатайства о привлечении к административной ответственности родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

С июня 2007 года в соответствии с административным регламентом предоставления государственных услуг, на основании акта оценки индивидуальной нуждаемости гражданина пожилого возраста и инвалида в социальном обслуживании, специалист отдела выдает путевку на помещение в учреждение социального обслуживания. В 2008 году на социальное обслуживание на дому - 25 чел, на социальное обслуживание в стационарном учреждении - 8 чел. 

Отделом социальной защиты  организована и ведется работа с лицами, освободившимися из мест лишения свободы (оказывается материальная помощь, выдача продуктов питания, одежды, помощь в оформлении документов, устройство в дом-интернат для престарелых и инвалидов): в 2007 г. – 7 чел., в 2008 г. – 2 чел.

На момент проверки деятельность по социальному обслуживанию и социальной поддержке граждан пожилого возраста и инвалидов, а также граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, в том числе семей с детьми, несовершеннолетних, оказавшихся в социально – опасном положении осуществляется 4 учреждениями социальной сферы:

- ГБУ Центр социального обслуживания населения МТЗиСЗ РТ в Мензелинском муниципальном районе;

- АУСО «Мензелинский дом-интернат для престарелых и инвалидов» МТЗиСЗ РТ;

- ГБУ Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями МТЗиСЗ РТ «Умырзая» в Мензелинском муниципальном районе;

- ГБУ Социальный приют для детей и подростков МТЗиСЗ РТ «Тургай» в Мензелинском муниципальном районе.

Организация взаимодействия органов образования, здравоохранения, социальной защиты и органов внутренних дел по вопросу своевременного выявления суицидальных наклонностей у детей и подростков  в целях предотвращения фактов их самоубийств

Отделением СПСД Центра социального обслуживания населения составлена программа по профилактики, диагностики и коррекции суицидального поведения подростков. В рамках взаимодействия отдела социальной защиты и  органов образования проведен мини семинар с психологами средних общеобразовательных школ и социальными педагогами по диагностики склонностей к отклоняющемуся поведению. Выдан методический материал по данной теме. Дана консультативная помощь педагогам-психологам СОШ №1, 2, 3 и родителям по работе с детьми попытавшими закончить жизнь самоубийством (попытка суицида). 

В рамках взаимодействия органов здравоохранения и социальной защиты: каждый случай обращения к врачу психиатру-наркологу по вопросу попытки суицида оповещается в отдел социальной защиты (психологу ОСПСД).  Семья, где есть суицидент, ставится на соц. патронаж, с последующим получением комплекса социальных услуг. Например:  с 1.02.2006 г. по 18.06.2007 г.  – семья Ефремовой О. и Игнатьевой Н., с 30.07.2006 г. по 18.06.2007 г. семья Галлиевой А. находились на социальном патронаже. В настоящее время оказывается комплекс социальных услуг Калашникова Ю.


 Наличие системы шефства над социально-значимыми учреждениями объектами (приютами).
Наличие системы шефства над социально-значимыми учреждениями объектами (приютами) во время проверки не выявлено, постановление Главы администрации Мнзелинского муниципального района отсутствует, при этом, всего по итогам Года благотворительности были собраны денежные средства на сумму  2 374,7   тыс. рублей. В 2008 году  на благотворительные цели собрано   857,7   тыс. рублей. 

Реализация программ оздоровления, отдыха и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально неадаптированных

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 25.04.2007 г. № 148 «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи в 2007 году» Исполнительным комитетом Мензелинского муниципального района принято постановление «Об организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи района в 2008 году»  от  26.05.2008г. № 153.

В рамках реализации республиканской программы отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи на 01.10.2008 года Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ отделу социальной защиты МТЗ и СЗ РТ в Мензелинском муниципальном районе выделено всего 53 путевок в т.ч. 

· 25 «Варзи - Ятчи» Республика Удмуртия, 

· 13 «Раздолье»  г. Чистополь,

· 15 «Россинка» г. Набережные Челны

Решением Отдела социальной защиты МТЗ и  СЗ РТ в Мензелинском муниципальном районе,  путевки безвозмездно переданы:

6 - детям из малообеспеченных семей;

16 - детям из многодетных семей;

24 - детям из неполных семей;

5 – детям, находящимся в ТЖС;

2 – приемным детям.

25 воспитанников приюта во время весенних каникул поправляли своё здоровье в санатории «Раздолье» г. Чистополь. 

В СПДП «Тургай» на период весенних каникул была создана реабилитационная группа из 18 человек для прохождения профилактического курса лечения.

Деятельность отдела по делам молодежи, спорту и туризму исполнительного комитета Мензелинского муниципального района Республики Татарстан осуществляется в соответствии с  Законами Российской Федерации № 120 – ФЗ от 24 июня 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;  №80-ФЗ от 29.04.99 г., «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»; Законами Республики Татарстан №73-ЗРТ  от 26.05.2005 г. «О молодежи и государственной молодежной политике Республики Татарстан»; Посланиями  Президента Российской Федерации; Президента Республики Татарстан; Федеральной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» и Комплексной программы  профилактики правонарушений в Мензелинском муниципальном районе РТ на 2006-2008 гг. 

       Стержнем профилактической работы, является согласованная работа таких единиц, как Детско-юношеская спортивная школа г.Мензелинска, Детско-юношеская спортивная школа «Юбилейный», Детско-юношеская спортивная школа «Юность», картинг – клуб и Многопрофильный молодежный центр. Финансирование всех объектов выполняется через местный бюджет.

         Работа  ведется на основе годового календарного плана, которые освещаются через районную газету «Мензеля», а также телерадиокомпанию «Мензеля дулкыннары».  В годовом плане намечено проведение около 70 различных мероприятий. 

1. Формирование системы профилактики социально-негативных явлений в подростково - молодежной среде района включает в себя такие направления, как превентивные меры, работа с детьми «группы риска» и молодежью, попавшей в трудную жизненную ситуацию. Это, прежде всего, организация полноценного досуга и воспитательной работы по месту жительства, формирование здорового образа жизни и реализация инновационных проектов, отвечающих менталитету самой молодежи, осуществляет отдел психолого-педагогической помощи детям и молодежи  МУ «Многопрофильный молодежный центр»,специалисты которого в течение всего периода работали по комплексной программе профилактики правонарушений, а именно в ССУЗах и школах города и района проводили мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и половому воспитанию.
     Планомерно ведется работа с семьями,  дела которых рассмотрены на заседании КДН. С родителями, уклоняющимися от своих обязанностей, проводились беседы на темы. 

Распоряжением  руководителя  исполкома района от 7.04.08  № 29   Разработан план действий и график закрепления шефов за несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ПДН на 2008год.

2.  В районе действует 51 коллектив физической культуры учреждений, предприятий и организаций, занимающиеся организацией мероприятий, направленных на возрождение физкультурно-спортивной массовой работы. За последние 5 лет массовыми видами спорта в районе стали:

- мини футбол – 30 команд в чемпионате района, более 200 участников;

- лыжные гонки – 54 коллективов, более 1200 человек;

- массовые забеги – 46 коллективов, 3000 человек;

- волейбол – 32 коллектива, более 600 человек;

- настольный теннис – 31 коллектив, более 200 человек;

- шахматы – 31 коллектив, более 200 человек;

- хоккей с шайбой – 14 коллективов, более 200 человек;

- спортивная подводная охота – 12 коллективов, более 35 человек.

Общий охват спортивно-массовыми мероприятиями в 2008 г. по состоянию на 20.10.08 г. – 5635 чел.

        В связи с вводом новых спортивных объектов (ледовый дворец и бассейн) в районе стали развиваться такие виды спорта, как: плавание, фигурное катание, шорт-трек. В районе чаще стали проводиться мероприятия республиканского значения такие как: в 2007 году - зональные соревнования по баскетболу в рамках спартакиады учащихся,  финал спартакиады учащихся РТ по футболу, в марте 2008 года  - Чемпионат РТ по гиревому спорту ФСО «Уныш» среди сельских районов, где наша команда заняла 3 – место. Ежегодно продолжается работа по укреплению материально – технической базы. 

· общее количество спортивных сооружений - 89

· обеспеченность плоскостными сооружениями от нормативного  – 141%

· обеспеченность спортивными залами – 62,5%

· обеспеченность крытыми бассейнами – 16%

· единовременная пропускная способность всех спортивных объектов -  4014  тыс. чел..

        В настоящее время в области физкультуры и спорта работают 58 специалистов, более 48,2%  (28  чел.) из них имеют высшее образование. Среди 37 учителей физкультуры общеобразовательных учреждений 14 имеют высшее и средне специальное образование. В то же время  предстоит работа повышению уровня знаний специалистов дополнительного образования, 6 из них обучаются заочно, другие постоянно проходят курсы повышения квалификации.

Главой Мензелинского муниципального района в 2007 году был создан Совет по физической культуре и спорту. Состав Совета возглавляет председатель районного суда Григорьева Фания Баяновна. Членами Совета являются руководители городских организаций и предприятий, а  также физорги СОШ и ССУЗов. Совещания проводятся ежемесячно с участием Главы Мензелинского муниципального района, где рассматриваются вопросы по организации спортивно-массовых мероприятий. За 9 месяцев 2008 года проведено - 10 заседаний.

УИИ №29 ФБУ МРУИИ №3 ГУФСИН России по РТ размещена на 1 этаже Мензелинского ОВД РТ, занимает 2 кабинета общей площадью 24 кв.м. на условиях безвозмездного, бессрочного пользования. По штату в инспекции 3 сотрудника. 

Основные задачи, которые выполняет инспекция - это исполнение приговоров в отношении осужденных к мерам наказания не связанным с лишением свободы и предупреждение преступлений и иных правонарушений лицами, состоящими на учете в инспекции. 

        Инспекция взаимодействует с УУМ и ПДН ОВД, разрабатывает и осуществляет совместные рейды по контролю за поведением осужденных, соблюдением условно осужденными возложенных судом обязанностей, предупреждению преступлений и иных правонарушений, устранению причин и условий, способствующих их совершению, а также обмена соответствующей информацией. В вечернее время проводятся совместные проверки несовершеннолетних по месту жительства, и в общественных местах (дискотеки, концертные площадки). За текущий год проведено 36 совместных рейдов, в ходе которых проверено 156 осужденных, в том числе 24 несовершеннолетних. Так же инспекция в своей работе активно взаимодействует с органами местного самоуправления, прокуратуры, суда и центром занятости населения. Сотрудники УИИ  входят в офицерский патруль Мензелинского ОВД по осуществлению общественного порядка  г. Мензелинска в ночное время. Данные  осужденных состоящих на учете в УИИ заносятся в ПК «АКУС».

Между муниципальными образованиями Мензелинского муниципального района РТ, центром занятости населения и УИИ составлены соглашения о сотрудничестве по трудоустройству осужденных к исправительным и обязательным работам.

 Ежеквартально заместителем прокурора района юристом первого класса      Гизятовым Р.А. проводится проверка деятельности инспекции. По результатам проверок составляется акт, за текущий период нарушений законности при исполнении приговоров судов не выявлено. 

Принятые органами профилактики меры (УИИ, УУМ, ПДН, ОУР РОВД,  прокуратуры) за текущий период явились недостаточными, в связи с чем двое осужденных состоящих на учете в инспекции, совершили повторные преступления. На осужденных несовершеннолетних в ПДН имеются учетно-профилактические дела.

По учетам уголовно-исполнительной инспекции за 9 месяцев 2008 года прошло – 205 осужденных, из них условно с испытательным сроком 190 человек, в том числе 24 несовершеннолетних (за аналогичный период прошлого года 20 человек). Осужденных к исправительным работам – 12 человек (АППГ-18), к обязательным работам – 2 человек (АППГ- 11),  в виде запрещения занимать определенные должности – 3 человека (АППГ – 3), осужденные женщины, которым судом предоставлена отсрочка наказания на учете не состоят.  Поставлено на учет в отчетном периоде 85 осужденных.

Для усиления контроля за условно осужденными, нарушающими порядок и условия испытательного срока, по инициативе инспекции судом возложены дополнительные обязанности на 21 подучетных, продлен испытательный срок 28 осужденным. Среди этих осужденных несовершеннолетних нет. 

За различные нарушения в период отбывания наказания и испытательного срока направлены в места лишения свободы 19 осужденных, или 9,09 % от общего числа прошедших по учетам инспекции. 

За несовершеннолетними осужденными, персональный учет ведет начальник УИИ Гафаров Ф.М. 

Осуществляются следующие профилактические мероприятия: 

-   проведение профилактических бесед;

-  направление извещений по месту учебы и работы, если в приговоре суда возложена обязанность: не менять место учебы и работы;

- направление сообщений начальнику РОВД, ПДН, для постановке на учет;

- совместно с участковыми уполномоченными милиции (УУМ) и инспекторами по делам несовершеннолетних (ПДН) РОВД ежеквартальная проверка по месту жительства несовершеннолетних осужденных, проведение разъяснительной работы с родителями, близкими родственниками, и соседями, по предупреждению правонарушений, повторных преступлений, не допущению подростками употребления алкогольных напитков и наркотиков. 

- направление несовершеннолетних осужденных в центр труда и занятости населения для трудоустройства на время летних каникул. 

Состояние работы по исполнению наказания в виде исправительных работ

Состоит на учете на 21 октября 2008 года 7 осужденных. 

Как показала проверка, сведения о произведенных удержаниях и удержанные из заработной платы осужденных денежные средства, на счет Федерального бюджета перечисляют своевременно и в полном объеме. Акты проверки правильности исполнения приговоров судов, к исправительным работам, сотрудниками инспекции проведены своевременно.  

Случаев призыва на военную службу приговоренных к исправительным работам в период отбывания ими срока наказания не имеется. 

Осужденные к исправительным работам, снимаются с учета в сроки, установленные, уголовно-процессуальным законодательством, уклоняющихся от исполнения приговора суда не имеется.                                                                                                                                                                                                                                

В ходе проверки нарушений уголовно-исполнительного законодательства при исполнении приговоров в отношении осужденных к исправительным работам не выявлено.

Состояние работы по исполнению наказания в виде обязательных работ

Состоит на учете на 21 октября 2008 года 2 осужденных.

Осужденные отбывают наказание  в  муниципальных образованиях и сельских поселениях. 

Сведения об отработанном рабочем времени осужденных в соответствии с ч.1 ст.28 УИК РФ, предоставлялись УИИ своевременно.

В ходе проверки нарушений уголовно-исполнительного законодательства при исполнении приговоров в отношении осужденных к обязательным работам не выявлено.

        Мероприятия профилактической направленности по недопущению осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительной инспекции повторных преступлений, сотрудниками инспекции проводятся в полном объеме, во взаимодействии с правоохранительными органами и органами местного самоуправления Мензелинского муниципального района РТ.

УИИ активно занимается информированием населения района о состоянии работы по исполнению наказаний без изоляции от общества, для этого сотрудничает с радиостанцией «Минзэлэ дулкыннары», с редакцией газеты «Мензеля», средними учебными заведениями, где работают и учатся осужденные, состоящие на учете в инспекции.  За этот год сотрудники инспекции выступили в эфире радио 7 раз, опубликовали в газете 6 статей,  организовали выступления в 7 учебных заведениях.

Психонаркологическая служба Мензелинского района представлена в настоящее время врачом 0,5 ед. должности врача психиатра-нарколога Николаева А.А., имеющим сертификаты по специальности психиатрия и наркология, действующий до 2010 г. и медсестрой психиатрического профиля, являющейся на данным момент временно исполняющей обязанности и не имеющий сертификата, ранее представленная медсестра, имеющая сертификат находится в настоящее время в декретном отпуске  с февраля 2007 года.

На учете на 21.10.08 г. состоит 142 больных хроническим алкоголизмом и 24 человека – наркозависимых. За истекшие 10 месяцев (с января по октябрь) было взято на «Д» учет 14 больных хроническим алкоголизмом, прошедших стационарное лечение в Мензелинской ЦРБ, в филиале РНД г. Наб. Челны и РНД г. Казани; а 11 человек с наркозависимостью, выявленные в ходе медицинских освидетельствований в ЦРБ и по извещениям из филиала РНД г. Наб. Челнов. За текущий год  двое наркозависимых получили стационарное лечение в филиале РНД г. Наб. Челны и РНД г. Казани; из 24 наркозависимых прошли полный курс лечения и реабилитации 3 человека, положительный результат лишь у одного. С диспансерными больными ведется постоянная работа (амбулаторный прием, патронаж на дому и выезды по месту работы, оказывается помощь и содействие по их трудоустройству). Ведется обширная работа совместно с  РОВД, прокуратурой и КДН, направленная на выявление и профилактику алкогольной и наркотической зависимостью. На базе Мензелинской ЦРБ за истекший период проведено 353 медицинских освидетельствований на предмет алкогольного опьянения и 98 тестирований на определение метаболитов наркотических веществ и их производных. Из 98 тестов положительные – 11. Данные результаты подтверждены химико-токсикологической лабораторией РНД г. Казани. Данные лица взяты на «Д» учет.

Согласно совместного приказа МЗ РТ и МОиН РТ на 2007-2008 учебный год запланировано провести 1190 тестирований среди учащихся старших классов, ССУЗов и ПУ. ЦРБ совместно с отделом образования составлен план профилактических осмотров и тестирований, согласно которому было охвачено в 1-м полугодии (сентябрь-декабрь 2007 г.) 583 человека; 2-е полугодие (январь-март 2008 г.) – 595 человек. Профилактические осмотры проводились с применением тактики неожиданности во избежание фальсификации результатов тестирования. На 2-е полугодие 2008 г. запланировано 1189 тестирований, сроки проведения которых установлены дополнительными приказами МЗ и МОиН РТ. Необходимое количество тест полосок получено. Тестирование начато с 12.09.2008 г. График проведения утвержден главным врачом ЦРБ Стоногиным П.Н. и заведующим отделом образования Габдуллиным Н.С. и передан в администрацию председателю комиссии Беспалову А.П. (графики проведения тестирования и списки дополнительно прилагаются).

I этап завершен. Протестировано 595 учащихся, положительных результатов нет. На II этап подана заявка на 594 тест-полоски.

С 06.10.2008 г. начала работу призывная комиссия при РВК. Согласно приказа там проводится тестирование призывников. На 20.10.2008 г. протестировано 250 призывников, 3 теста положительные. Моча отправлена на ХТИ в РНД РТ г. Казани, результат пока не получен. Данные лица временно взяты на проф. наблюдение.

Согласно плана районной межведомственной комиссии от 18.01.2008 г. в марте 2008 г. совместно с отделом молодежи, социальной защиты, РОВД и прокуратуры проведены круглые столы со старшеклассниками и студентами ССУЗов по профилактике и борьбе с незаконным оборотом и немедицинским использованием наркотических веществ  и их производных. Данная встречи проходили на базе кинотеатра «Победа», последующая демонстрация художественного фильма (отчет прилагается).

В апреле месяце 2008 г. на базе ЦРБ проведена очередная учеба с врачами ЦРБ, дежурящих в приемном покое больницы, о правилах проведения медицинских освидетельствований на предмет установления алкогольного или наркотического опьянения, учеба проведена, согласно плана, сотрудниками филиала РНД г. Наб. Челны. Были отмечены недостатки, которые наиболее часто встречаются при заполнении актов и протоколов освидетельствования, обращено внимание на правильность проведения функциональных проб, забора биологических средств для исследования ХТЛ и порядок их отправки. Данная учеба проходила по линии РНД МЗ РТ с последующей выдачей свидетельств, дающих право проведения данных освидетельствований. Всего прошло обучение 35 врачей. В ЦРБ действует лицензия  № 9901001805 от 09.06.2005 г., дающая право проведения данных экспертиз до 09.06.2010 г.

Экспертиза на предмет алкогольного опьянения проводились до настоящего времени портативным аппаратом алкометром «ЕНСУРЕ» серийный номер 103948, регистрационный номер 094917., полученным в июне 2006 г. Тестирование на наркотики с применением тест полосок ИХ 5мульти экспресс, находящихся в достаточном количестве в приемном покое ЦРБ и психонаркологическом кабинете. При сомнительных результатах, возникновения конфликтных ситуаций, положительном тесте на наркотики у освидетельствуемых берутся биологические среды (моча, слюна на наркотики, кровь и моча на алкоголь) с последующей отправкой в химико-токсикологическую лабораторию РНД МЗ, согласно договора. Проведено 47 ХТИ, взятых при направлении ГИБДД и РОВД на мед. освидетельствование (из них кровь на алкоголь – 28, подтверждено 11, моча на наркотики – 19, подтверждено 9, часть из них – 4 – дано извещение по месту регистрации, 5 – поставлены на «Д» учет).

В настоящее время ЦРБ заказан и ожидается поступление стационарного аппарата АКПЭ-01.01, так как ранее применявшийся алкометр «ЕНСУРЕ» не прошел поверку и снят с применения.

Благодаря совместной работе КДН, РОВД и наркокабинета на профилактическом учете в ЦРБ находится 57 подростков, замеченных в употреблении спиртсодержащих напитков без патологической зависимости. С ними ведется постоянная работа, направленная на возможность предотвращения повторного употребления (выход по месту жительства, приглашение на беседу к врачу-наркологу, беседы с родителями, выход в учебные заведения).

Кабинетом проводится ознакомительная беседа с больными, принимающими с лечебной целью наркотические препараты и их производные о правилах их приема, строго учета и хранения, проводится контроль за правилом выписки данных препаратов непосредственно самим больным или их законным представителем (опекуном) из расчета 10-20 дневного приема.

Анализируя обращение пациентов за анонимной помощью в целом по ЦРБ, есть необходимость о выделении 2-3 наркологических коек по купированию алкогольной зависимости.

В целом, подводя анализ наркологической ситуации в Мензелинском районе можно считать ее удовлетворительной.

На основании вышеизложенной информации, рекомендуется:

1. Совместно с ОВД продолжить работу по исполнению постановления Кабинета Министров РТ № 53 от 31.01.08г. «Об утверждении Типового положения о совете профилактики предприятия по профилактике правонарушений». 

2. Рассмотреть возможность дополнительного финансирования участковых уполномоченных милиции имеющих высокие показатели в работе.
3. Оснастить все места массового пребывания граждан системами видеонаблюдения.

4. Рассмотреть вопрос о необходимости выделения на весь район в ЦРБ двух наркологических коек для анонимного купирования алкогольной зависимости.

5. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при исполнительном комитете Мензелинского муниципального района совместно с органами опеки и попечительства, социальной защиты организовать работу по оперативному решению вопросов жизнеустройства воспитанников специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в приемные, опекунские семьи.


6. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при исполнительном комитете Мензелинского муниципального района провести семинар по организации межведомственного взаимодействия органов системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних в Мензелинском муниципальном районе.
7. Усилить материально – техническую базу школ: приобретение современных компьютеров и спортивного инвентаря
8. Инициировать рассмотрение на Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений вопросы, касающиеся деятельности органа внутренних дел, в том числе:

- предупреждение преступлений на улицах и других общественных местах;

- проводить работу по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ, оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ на территории Мензелинского муниципального района РТ;

9.  Продолжить совместную работу УУМ, ПДН, ОУР с советами общественности.
10. Для более эффективной работы УИИ в части исполнения приговоров в отношении осужденных (для проведения индивидуальных профилактических бесед) необходимо изыскать возможность выделить оргтехнику (компьютер, принтер, факс).
11. Усилить контроль за осужденными к мерам наказания не связанным с лишением свободы по профилактики правонарушений и совершения ими повторных преступлений.
12. Рассмотреть вопрос о разработке Программы привлечения кадров в Мензелнский МР., с обеспечением необходимого финансирования.
Члены группы:

__________ Васильев В.Г.

______________ Галеева А.В.

__________ Тазетдинов И.В.
 
_____________ Сафонова Э.Р.

__________ Юсупов Р.Х.

_____________  Гарафутдинов И.Ф.
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